T E S T    nr   8 – szkoła podstawowa    (test jednokrotnego wyboru)
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1. Znak ten oznacza:

    a. niebezpieczny zakręt w lewo

    b. dwa niebezpieczne zakręty (pierwszy w lewo)

    c. kilka niebezpiecznych zakrętów (pierwszy w lewo)
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2. Znak ten oznacza zakaz jazdy rowerem:

    a. tylko po jezdni

    b. tylko po poboczu

    c. po jezdni i po poboczu
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3. Znak ten oznacza:

    a. zakaz skrętu w prawo

    b. nakaz jazdy w prawo (skręcanie za znakiem)

    c. nakaz jazdy w prawo (skręcanie przed znakiem)
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4. Znak ten oznacza nakaz jazdy rowerem:

    a. dowolnym

    b. jednośladowym

    c. wielośladowym
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5. Znak ten oznacza:

    a. obszar zabudowany

    b. strefę zamieszkania

    c. koniec obszaru zabudowanego

6. Ile najwięcej rowerów jednośladowych może jechać w zorganizowanej kolumnie?

    a.   5      

    b. 10      

    c. 15

7. Rower i wózek rowerowy może być poruszany:

    a. pomocniczym silnikiem spalinowym

    b. pomocniczym napędem elektrycznym zasilanym prądem

    c. tylko siłą mięśni osoby jadącej tym pojazdem
8. Rowerzyście zabrania się:

    a. jazdy wzdłuż po przejściu dla pieszych

    b. jazdy obok drugiego rowerzysty na drodze dla rowerów

    c. zatrzymania na poboczu obok linii przerywanej wyznaczającej krawędź jezdni

9. Dopuszczalna prędkość jazdy rowerem w strefie zamieszkania wynosi:

    a. 15 km/h                    

    b. 20 km/h                  

    c. 25 km/h

10. Kierujący pojazdem może zmienić kierunek jazdy lub zajmowany pas ruchu:                                                                                                    

      a. tylko z zachowaniem szczególnej ostrożności

      b. tylko pod warunkiem, że nie spowoduje to zajechania drogi innym kierującym

      c. tylko z zachowaniem szczególnej ostrożności oraz pod warunkiem, że nie spowoduje to 
          zajechania drogi innym kierującym
11. Kierującemu rowerem zabrania się wjeżdżania na skrzyżowanie:

      a. gdy kierujący ruchem stoi bokiem do kierującego rowerem

      b. jeżeli nadawany jest żółty migający sygnał świetlny 

      c. jeżeli na skrzyżowaniu lub za nim nie ma miejsca do kontynuowania jazdy

12. Rowerzysta w pierwszej kolejności powinien jechać:

      a. po prawej stronie jezdni

      b. po chodniku

      c. po poboczu

13. Zabrania się zatrzymania roweru:

      a. na jezdni wzdłuż linii ciągłej oraz w pobliżu jej punktów krańcowych, jeżeli zmusiłoby to 
          innych kierujących pojazdami wielośladowymi do najeżdżania na tę linię

      b. na poboczu obok linii przerywanej wyznaczającej krawędź jezdni

      c. przed znakiem: zakaz zatrzymywania się

14. W okresie od zmierzchu do świtu kierujący rowerem jest obowiązany używać podczas 
      jazdy świateł:

      a. pozycyjnych              

      b. mijania                           

      c. drogowych

15. Rower powinien być wyposażony:

      a. w dwa niezależne, skutecznie działające hamulce

      b. w co najmniej jeden skutecznie działający hamulec

      c. w światło mijania

16. Szerokość roweru nie może przekraczać:

      a. 150 cm

      b. 100 cm

      c.   90 cm

17. W strefie ruchu prędkość jest ograniczona:

      a. do 50 km/h w godz. 5:00 – 23:00

      b. do 20 km/h 

      c. do 15 km/h 

18. Rower może być wyposażony w uruchamiany naciskiem na pedały pomocniczy napęd 

      elektryczny o znamionowej mocy ciągłej nie przekraczającej 250 W i zasilany prądem 

      o napięciu nie wyższym niż:                         

      a. 48 V

      b. 12 V

      c. 24 V
19. Jadący rowerem obowiązany jest do ustąpienia pierwszeństwa pieszym:

      a. na jezdni w strefie ruchu 

      b. na drodze dla pieszych

      c. na drodze dla rowerów

20. Podczas wyprzedzania innego rowerzysty należy zachować odstęp:

      a. minimum 0,5 metra

      b. bezpieczny i nie mniejszy niż 1 metr

      c. bezpieczny, ale przepisy nie określają minimalnej odległości
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